

宜蘭縣政府第 809 次縣務會議紀錄

時間：中華民國 108 年 8 月 20 日(星期二)上午 9 時 30 分

地點：本府 202 會議室

主席：林縣長姿妙

出席人員：本府各單位主管、所屬機關主管(如簽到表)。

請假人員：民政處游處長宏隆、勞工處吳處長志宏

紀錄：葉秀敏、彭騰進

壹、會議開始

貳、一週重要輿情報告

編號	日期	新聞標題
1	8/14	吊籃 18 米高墜地 2 死 林姿妙：檢視縣內高風險作業環境
2	8/16	新城橋旁建側溝·黃定和認應一分為二
3	8/15	南港到宜蘭 只要 17 分鐘 政府釋利多 北宜直鐵升級高鐵有譜
4	8/15	礁溪五峰旗最上層瀑布 9/1 重新見客
5	8/19	童玩節閉幕 51 萬人次入園創 5 年新高

林秘書長茂盛提示：

- 1、有關第一則職災輿情，事件發生第一時間，本府勞工處、社會處、衛生局、警察局、消防局及秘書處等都有主動協助處理相關事宜，後續請勞工處就這次事件，思考建立標準應變程序，以有效處理職災案件。
- 2、新城橋旁興建側溝部分，側溝本身又兼具灌排的功能，產生複合式排水溝情形，請交通處會同水資處作進一步的瞭解，並研議因應不同排水溝介面的處置作為。

林副縣長建榮裁示：

礁溪五峰旗最上層瀑布預定於 9 月 1 日重新對外開放，因月初本縣發生 6 級地震且近期大雨滂沱，坡地容易發生崩塌，正好可以考驗本府工程成效，請工旅處在開放使用前，務必再作坡地安全檢視，以提供遊客安全的旅遊環境。

林縣長姿妙裁示：

- 1、有關這起意外事件，非常感謝相關局處第一時間因應處理，後續為強化雇主、勞工針對高空作業過程有第二層防護意識，請勞工處全面性宣導，以確保勞工安全作業確實執行。

2、今年童玩節活動期間遊客人數總計突破51萬，創歷年來新高，非常感謝各位同仁的辛勞，讓「蛻變」的童玩節特別順利精采、圓滿成功，這份榮耀歸於縣府團隊同仁，本人由衷的謝謝大家。

參、報告事項

一、確認第808次會議紀錄：無修正意見，備查。

二、各局、處重要事項報告：

財稅局盧局長天龍報告：

以下2件墊付案，本次縣務會議通過後，請提案單位速送縣議會審議，倘案件有急迫性，務必請託議長協助先行同意：

本府及所屬機關擬提墊付案明細表

單位(機關)	辦理項目
長期照護服務所	辦理「108年獎勵私立小型老人及身心障礙福利機構改善公共安全設施設備整合型計畫」經費
環保局	辦理108年下半年至109年度「改善公廁暨提升優質公廁推動計畫(宜蘭縣)」之執行委託設計案經費

林縣長姿妙裁示：均照案通過。

三、專案報告：

(一)人事處黃處長水桐報告：

員工協助方案-一套運用於工作職場的方案。(詳簡報資料)

林秘書長茂盛提示：

- 1、為提升員工協助方案效能，請人事處逕依方案辦理相關事宜；另有關本府同仁對工作與生活之平衡評價分歧部分，如何讓同仁兼顧工作與家庭，建議人事處可研議辦理「親子日」，並請縣長與同仁、家人有進一步的互動，透過參與縣府活動過程，讓家人認識工作環境、內容，串連同仁的工作與家庭，共同營造大家庭的工作氣氛。
- 2、每當同仁工作有倦怠或壓力時，請各級主管主動關心同仁並瞭解工作壓力及來源，從旁協助解決，以減輕同仁工作壓力；至於倦怠感的消除，可視實際需求酌予從事單位內部業務調整，甚至跨局處調任工作，以培養同仁工作歷練，促進個人學習、成長。

林縣長姿妙裁示：

我們是一個大家庭，縣府各局處工作氣氛的營造很重要，希望各位同仁共同努力為民服務，讓縣民有感本府同仁打

拚、認真的精神；有關秘書長提及「親子日」活動，請人事處研議辦理，讓每位同仁在家庭與工作場合分別扮演不同角色，能與家人分享，特別感謝同仁在每個角色上的付出與辛勞，大家辛苦了。

(二)政風處許處長有良報告：

政風維護及宣導業務報告。(詳簡報資料)

林秘書長茂盛提示：

政風處業務範疇不外傳統認知上的除弊、興利，今年政風處主動積極協助本府重大活動的舉辦，包括活動場地安全檢查等事宜，提供遊客放心遊玩的場域，讓活動順利完成，也希望在縣長帶領下，各局處在縣政業務推動方面能彼此互相幫忙，使本府施政更加周延。

林縣長姿妙裁示：

廉能政府的追求，一向是社會各界的期待，也是各級政府的目標，自本人上任以來，莫不致力於打造一個廉潔有能的政府、提高縣府的管理效能與本縣競爭力，期能為縣民創造更大的福祉，請政風處包括各局處在現有工作基礎上，持續擴大更好的成效，共同打拚，讓人民能夠安居樂業的生活，贏得民心。

肆、自治法規案討論：

訂定「宜蘭縣國民中小學學生學籍管理辦法」草案。(教育處提)

決議：照案通過。

伍、主席裁示

林縣長姿妙裁示：

- 一、要營造溫馨友善的職場，讓同仁可以工作安心、生活開心、健康放心，爰請各單位積極配合與推廣員工協助方案，打造良好的工作氣氛，間接提升工作效率；本府就是一個大家庭，我們都是一家人，希望努力團結合作，能夠讓宜蘭縣蓬勃發展，非常感謝各位同仁。
- 二、今年童玩節入園達51萬餘人次，突破歷年新高，讓更多人喜歡宜蘭。這次的童玩節順利圓滿落幕，都是歸功於各位同仁的努力，謝謝你們辛苦了。
- 三、宜蘭三面環山，一面臨海，地理環境優越獨特，本府首度舉辦「2019北臺灣媽祖文化節-蘭陽媽祖護臺灣」活動，藉此讓全臺的人認識宜蘭的風景、文化，帶動地方

的進步與繁榮。活動期間為農曆 8 月 8、9、10 日(國曆 9 月 6、7、8 日)，北臺灣的媽祖都會來本縣與信眾一起徒步遶境，從烏石港起程至南方澳，為期 3 天 2 夜的時間，邀請各界攜家帶眷，共同在沿途各地參與行腳，期待媽祖庇佑我們宜蘭長久的發展，家家戶戶安居樂業。

陸、散會：上午 10 時 27 分。